

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 192 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. augusztus 28. Szombat

### Horthy kormányzó és felesége ma délelőtt elutaztak Bécsből

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója és felesége tegnap délután autón elindultak Gödöllőről Ausztria felé. Utjuk célja üdülés.

A kormányzó már teljesen gyógyult influenzás megbetegedéséből és kitűnő hangulatban indult el a hosszú autótúrára. Az utat nem határozta meg előre a kormányzó, úgy, hogy mindössze csak az irányról nyilatkozott elutazása előtt.

Eszerint Ausztria, Olaszország, Svájc és Németország különböző városaiban tesznek látogatást Horthy Miklós és felesége s egyelőre a túra időtartama is bizonytalan még, valószínű azonban, hogy az szeptember 10 15 ike táján befejeződik és a kormányzói pár a jövő hónap első felében hazatér.

A kormányzói pár autója tegnap este háromnegyed hét órakor haladt át az osztrák határon és egy jó óra múlva érkezett meg Bécsbe, ahol a magyar követség

tagjai fogadták.

Este Horthy Miklós és felesége nagyobb sétát tettek az osztrák fővárosban — rangrejtve. A séta után visszatértek a követség palotájába, ahol megvacsoráztak, majd a részükre elkészített lakosztályba vonultak vissza és nyugovóra tértek.

Ma reggel a kormányzói pár újabb séta után elbucszott a követség tagjaitól s a kora délelőtti órákban az autó már el is hagyta Bécsét.

### A mai huzás főbb eredményei

A m. kir. osztálysorsjáték ma délelőtti huzásán a főbb nyereményeket az alábbi sorsjegyek nyerték:

Huszezer pengőt 22 679, 24 823, Ötezer pengőt 28 936, Háromezer pengőt 67 316, Kétezer pengőt a 4 305, 5 844, 13 960, 48 932, 49 643, Ezer pengőt 13 645, 30 008, 78 538, 78 556 és 80 633 számú sorsjegyek nyertek,

A fent közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

### Meghalt a szekérbaleset áldozata

Megírtuk a hétfői napon, hogy Koronkai Lajos 22 éves gazdálkodó olyan szerencsétlenül esett le a szekérről, hogy a súlyos jármű keresztül ment a szerencsétlen fiatalember gyomrán. Súlyos állapotban szállították ki a klini-

kára, ahol hosszas szenvedés után ma reggel meghalt.

Holttestét átszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, hogy megállapíthassák pontosan a halál okát.

### Felakasztotta magát egy fiatal gazdálkodó

Tragikus öngyilkosság történt az elmúlt napon a közeli Hajdubárházon. Egy fiatal földmives öngyilkossági szándékából felakasztotta magát s meghalt.

Papp József 19 éves hajdubárházi földmives tegnap szokás szerint korán reggel felkelt, kiment az udvarra, azonban később még reggelizni sem tért vissza. Keresésére indultak, s megtalálták a kertben levő diófán, felakasztva, élet-

telenül.

Azonnal levágták, de segíteni már nem lehetett rajta, meghalt.

Az öngyilkosságot jelentették a csendőrségnek, amely lefolytatta a vizsgálatot. Bucsulevelet Papp József nem hagyott hátra s így nem lehet tudni, hogy miért dobta el magától fiatal életét.

Tekintve, hogy bűncselekmény nem forog fenn, a temetési engedélyt megadták.

### Meg akarták lincselni a gyilkosokat

Részletesen jelentettük annak idején, hogy a Tiszában egy fejletlen holttestet találtak. Rövid idő alatt a csendőrség kiderítette, hogy a holttest Csósz József földbirtokos hullája. A földbirtokost ismeretlen tettesek bestiális ke-

gyetlenséggel meggyilkolták és hogy fel ne ismerjék a holttestet levágták a fejét s a törzset a Tiszába dobták.

A csendőrség rövid idő alatt elfogta a tetteseket, akiket most Kecskemétre szállítottak.

Balla Antal 32 éves kocsiist, Bálint Lászlónét, özvegy Farkas Jánosné 53 éves asszonyt, özvegy Farkas Imréné 70 éves asszonyt, valamint Kerekes János 32 éves kocsiist, a piacon kísérték végig.

A rendőrségnek közbe kellett lépnie, mert a közönség agyon akarta verni a gyilkost és felbujtóit. A csendőrök a bűnjeleket is átadták az ügyészségnek.

### Gazdag olajmezőket fedeztek fel Zalában

Lapunk egyik legutóbbi számában megemlékeztünk arról, hogy az Eurogasco olajtársaság Zala megyében végeztet olajkutatást, ahol is főleg Szentadorján vidékén remél értékes olajmezőt találni. Az Inkeyantalfán eredménytelenül végzett kutatások, próbafúrások után ugyan a szakértők egyrésze is csökkent reményekkel tekintett a szentadorjáni kísérlet elé, annál nagyobb meglepetést keltett most, hogy a nagy készültéssel folytatott kutatás — úgy látszik — rendkívüli eredményt produkált.

A részletek tekintetében ugyan az Eurogasco még nem adott hi-

vatalos jelentést, de tény, hogy a vállalat főmérnöke az elmúlt napokban sürgősen toborzott műszaki munkatársakat szazoknak azonnali elszállítása után nagyobb szabású gépi berendezés leszállítására tettek előkészületeket. Mindebből teljes sikerre lehet következtetni.

Annyi most már kiszivárgott, hogy a szentadorjánon végzett próbafúrások valóban nem remélt eredménnyel jártak, sőt olyan értelmű vélemény alakult ki, hogy Zalában Magyarország egyik leggazdagabb olajmezőjének feltárására van kilátás.

### Kiverte játszótársára fogát

Jeremiás Béla 9 éves Nyil uca 112 szám alatt lakó fiúcska ma délelőtt több pajtásával az ucaán játszadozott. Játék közben az egyik gyerek egy tégladarabot úgy hozzávágott a kis Jeremiás Béla szájához, hogy annak egy fogámenten kitört. Ezenkívül felrepedt a gyerek szája is és annyira vérezett, hogy a szülők a mentőket hívták ki, akik elsősegélyben ré-

szesítették a szerencsétlenül járt gyermeket.

### VISSZAVONUL A ZALA

A Zala áradása a felsőszakaszon Zalaegerszegig visszavonulóban van és így a veszély elmúltnak tekinthető. A víz az esti órákban még emelkedett, de éjjel már rohamosan apadt.

Zalabérmél az országutat a víz többszáz méter hosszúságban előntötte és ez oly mértékben nehezíti meg a közlekedést, hogy kocsival ezen megrongált szakaszon utazni lehetetlen.



Chautemps francia miniszterelnök szerdán délután fogadta Skladkowski lengyel miniszterelnököt.

A lengyel politikai rendőrség tovább folytatja a kommunisták ellen irányuló nagyszabású tisztogatási akcióját. A esütőtökre virradó éjjelen Varsóban több mint ötven kommunistát tartóztattak le.

Az angliai Fontley felett, Hampshire megyében két katonai repülőgép összeütközött a levegőben. A három bennülő szörnyethalt.

A Rotary-Klub berlini körében arra számítanak, hogy a Rotary Klub feloszlik, tekintettel a nemzeti szocialista pártnak arra a rendelkezésére, hogy december 31-ig minden nemzeti szocialista köteles a klubból kilépni.

A francia minisztertanács felhatalmazta, a munkaügyi minisztert, hogy tanulmányozza a munkások aggkori biztosításának kérdését. Erre a célra bizottságot küldenek ki.

A Zilah és Kolozsvár között közlekedő társasgépköcsi összeütközött egy teherautóval. Az utasok közül 12 megsebesült. Háromnak állapota súlyos.

A romániai Stefanesti városban egy veszett kutya betévedt a városi kórház várószobájába s az ott várakozó betegek és kórházi alkalmazottak közül 24-et megharapott.

A birzei anglikán egyházközösség vezetőjét Mazraa közelében a jeruzsálem-haifai uton meggyilkolták. Valószínű, hogy a gyilkosságot terroristák követték el. A gyilkosság híre nagy izgalmat keltett keresztény és arab körökben.

Roth Hugó dr. kolozsvári ügyvédre és a kíséretében lévő hölgyre szerdán este sétá közben a kolozsvári Feleki uton ismeretlen tettes egy vadászfegyverből több lövést adott le. Roth Hugót súlyos sebesüléssel kórházba szállították. A társaságában levő hölgyet a sörétek csak könnyebben sebesítették meg. A merénylő kilétét még nem sikerült megállapítani.

## Vigszínház

Ma pénteken utoljára!  
A titokzatos szerelem romantikus nagy filmje:

## Titkos házasság

Főszereplő: ROBERT TAYLOR  
Loretta Young.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor,

## Petróleum után kutatnak a Kárpátokban

Egy holland pénzemberekből álló érdekeltség az elmúlt héten megvásárolta a csehszlovákiai kormánytól az Erdőkárpátok kőolajkutatási és kiaknázási jogát. A hosszas tárgyalásokkal előkészített szerződésből a csehszlovák kormány, a hollandok zárkózottsága

miatt egyelőre semmi közelebbi nem került nyilvánosságra.

Mindössze annyi bizonyos, hogy előkészületek történtek a kutató-szükséges gépeknek és műszereknek a Kárpátokba való szállítására.

## Japán repülők lelőtték a nankingi angol nagykövetet

Anglia kínai nagykövete japán repülőtévedés folytán súlyosan megsebesült. Sir Hughes Knatchbull-Hugessen nagykövet tegnap Lovat Fraser ezredes kíséretében autómobilon visszatérőben volt Sanghaiból Nankingba, amikor utközben egy alacsony cirkáló japán repülőgép megtámadta az autómobil, gépfegyverrel löni kezdte és több bombát is dobott le. Az angol nagykövet egy gépfegyvergolyótól haslövést kapott, míg Fraser ezredes csak könnyebb sebesüléseket szenvedett. A nagykövetet súlyos állapotban szállították kórházba.

Állapota válságos. A nagykövet nemcsak haslövést kapott, hanem gerincelvést is, amely szétroncsolta a gerincoszlopot. A súlyosan sebesült diplomatát az egyik sanghai kórházba szállították, ahol azonnal megoperálták, majd vérátömlesztést hajtottak végre. Az angol autómobil ellen intézett japán repülőtévedésnek egyébként egy harmadik sebesültje is van: Puteh angol pénzügyi szakértő, aki a nagykövet és az angol katonai attasé kíséretében szintén utban volt Sanghaiból Nanking felé. Puteh csak könnyebb sebesüléseket szenvedett.

A japán repülőtévedés az an-

gol autómobil ellen Sanghitól mintegy 80 kilométerre történt Wusih falu határában.

Az angol autómobil két japán repülőgéppel támadta meg s először gépfegyverrel lőtte, majd az autómobil közvetlen közelében több bombát dobott le.

Az autómobil Fraser ezredes, a nankingi angol nagykövetség katonai attaséja vezette s a kocsin az az angol jelzésen kívül angol zászló is lengett.

A sanghai japán katonai hatóságok legmélyebb sajnálkozásukat fejezték ki a „rendkívül tragikus incidens” fölött s a japán nagykövetség egyik képviselője a kórházban is látogatást tett Knatchbull Hugessen nagykövet betegágyánál. Több magasrangú japán vezérkari tiszt az angol főkonzultásra ment és szintén sajnálkozását fejezte ki.

Japán részről egyébként az állítják, hogy a kocsira kitűzött angol zászló a japán repülőgépekről nem lehetett látni, a japán repülők azt hitték, hogy az autómobilban kínai törzstisztek ülnek és ezért támadták meg a kocsit.

A kínai kormány a maga részéről szintén őszinte sajnálkozását fejezte ki a nagykövetet ért tragikus baleset miatt.

## Plágiumper Bús Fekete ellen

A bécsi törvényszék szeptember 2-ára tüzte ki annak a plágiumpernek a tárgyalását, amelynek főmagánvádlója Koresmáros Nándor, vádlottja pedig Bús Fekete László, aki jelenleg Hollywoodban tartózkodik, de hír szerint, rövidesen visszaérkezik Európába.

A plágiumper — mint ez ismeretes — abból keletkezett, hogy Koresmáros feltűnő hasonlatosságot fedezett fel a „Ketre” című darabja és Bús Fekete László „Rántotesirke” című vígjátéka között.

Előbbit Budapesten, később pedig Bécsben mutatták be. A Szinpadi Szerzők Egyesülete is foglalkozott legutóbb az ügyvel, de az ügyben nem döntenek, hanem megvárják a bécsi törvényszék ítéletét.

Viharos előzmények után érthető érdeklődés előzi meg a bécsi főtárgyalást, amelyen el kell döntenie: plagizált-e Bús Fekete László, vagy sem.

## Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olesó árak!  
Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

## Világcsodák az 1939 évi newyorki kiállításon

Newyork városa már most lázasan készülődik az 1939 áprilisban megnyitott világkiállításra, amely — mint a newyorkiak büszkén hirdetik — minden eddigi világkiállítást túl fog szárnyalni.

A kiállításnak két világszenzációja lesz: egy acélgömb és egy obelisz.

A gömb, amelynek magassága mintegy 60 méter, 2500 tonnát

nyom és azt az optikai csalódást kelti, hogy a levegőben lebeg nyolc színes szökőkút között.

Az optikai csalódást fényjátékkal idézik elő, melyet több mint 850.000 wattos fényvilágossági készülékek produkálnak.

A látogatók két mozgólépcső segítségével juthatnak az acélgömbbe. A mozgólépcsők óránként 16.000 embert tudnak szállítani a

gömbnek mintegy 20 méter magasságban levő bejárat nyíláshoz. A gömb belsejében a látogatók egy mozgó platformra kerülnek, amelyet a gömb közepetáján helyeznek el. Ez a platform is állandó mozgásban lesz és a látogatóknak az lesz az érzése hogy lebeg a térben, közben pedig elvonulnak szemé előtt a pompásan szecurozott falvak, városok és tájak képei.

A kiállítás második csodája

A 213 méter magas obelisz lesz, amelynek elnevezésére új szót gyártottak: trilone-nak (háromoldalu oszlopnak) fogják hívni. Ez az obelisz háromszor olyan magas, mint a velencei Campanile és 76 méterrel felülmúlja a Keopszpiramist is. Az obelisz belsejében kényelmes felvonók viszik majd fel a közönséget a kilátótoronyba. Az obelisz, amely óriási távolságra fog ellátszani, lesz egyuttal a kiállítás hangszórója is.

A két kolosszus 1,200.000 dollárba fog kerülni.

## Tanönyvek

és írószerek kaphatók

## Böhm Istvánnál

Kossuth u. 2. (Városháza)



## BAUKOVÁČZ-KUPAMÉRKŐZÉSEK

Hosszas tárgyalások után sikerült megalakítani a Baukovácz-Kupa-versenyt, amelyen — a feltételek szerint — csakis tisztviselőkből összeállított amatőrcsapatok indulhatnak.

Az eddigiek szerint az igen érdekesnek ígérkező kupaversenyen az alábbi csapatok indulnak:

1. Igazságügyi tisztviselők (ITSE), 2. Postás tisztviselők, 3. Banktisztviselők, 4. Játékvezetők és a 5. Villanygyári tisztviselők, mint alapítók.

A kupaverseny első mérkőzése augusztus 28-án fél 4 órai kezdettel a Diószegi uti pályán zajlik le. Ezuttal az Igazságügyi tisztviselők — Postatisztviselők és Banktisztviselők — Játékvezetők csapatai mérkőznek meg.

## Régi bundáját

divatosra alakítja, új bundát olesón készít  
Erdélyi Erzsébet  
Sas u. 4. (Kölcsönsegélyző épület)



Szomaton, két és félórás műsor  
Turay Ida és Hans Albers  
főszereplésével

RÉMÜLET HAJÓJA  
Fényes kísérelő műsor  
Előadások: fél 7 és 9 órakor,

## Vasvillát szúrt haragosa hasába

Kegyetlen gyilkosság tartja izgalomban Mezőberény község lakosságát. Braun Mihály gazdálkodó portáján Szarvasi János 23 éves béreslegény összeverekedett Toldi László 19 éves bérestársával. A két legény birokra kelt, majd Toldi a földön heverő vasvillát felkapva, Szarvasi hasába döfte. A szerszám valósággal felnyársalta a

béreslegényt, aki szörnyethalt. A gyilkos ezután befektette ágyába a halottat, letakarta, majd ő is lefeküdt.

A büntényt tegnap fedezte fel Braun Mihály, aki kérdőre vonta Toldit, de a gyilkos tagadta, hogy köze lenne a bűntényhez.

A csendőrség előtt azonban beismerő vallomást tett. Letartóztatták.

## Vitéz Lázár főszolgabíró lesz Szabolcs megye főispánja

A főispáni állások betöltésének kérdése csakis szeptember első napjaiban kerül betöltésre. A belügyminiszter ur az ezzel kapcsolatos kérdéseket a miniszterelnökkel akkor beszél meg, és a kormány akkor tesz jelentést az államfőnek. Kivételt csupán a szabolcsi főispánság kérdése képez. Thuránszky Pál kemecsei képviselő lett, lemondott a szabolcsme gyei főispáni tisztségről. Szabolcs

megyének most nincs főispánja. Ertesülésünk szerint rövid időn belül Szabolcs vármegye főispánjává nevezik ki vitéz Lázár főszolgabírót.

Lázár főbíró rokoni kapcsolatok révén igen népszerű Szabolcs vármegyében és sógorországban áll többek között Mikecz Ödön államtitkárral is. Különben testvére öccse Lázár ezredesnek, a kormányzó-ság testőrpáncsnokának.

## Szeptemberben jelenik meg az új gazdarendelelet

A gazdarendelelet a pénzügyintézetekre és más hitelezőkre vonatkozóan úgy intézkedik, hogy a tiz holdon aluli védett gazdákkal szemben fennálló követeléseiket november 15-ig kell a rendeletben meghatározott hatóságnál bejelenteni. A Pénzügyintézeti Központ legutóbb ugyancsak körlevelet küldött tagintézetekhez, amelyben részletesen informálja a pénzügyintézeteket bejelentési kötelezettségükről.

Egyébként pedig a bejelentésekkel kapcsolatosan számos súlyos kérdést kell eldönteni az intézeteknek és értesülésünk szerint a hitelező intézetek mindaddig nem kezdik meg a bejelentéseket, amíg a gazdarendelelet megfelelő magyarázata meg nem jelenik. Előre láthatóan szeptember közepe táján kerül kiadásra ez a magyarországi rendelet.

## Perel a volt négus...

Hailé Szelasszié volt négus, aki bírtokában tartja a dzsibuti—adiszabebai 8000 részvényét, a társaság párisi központjánál be akarta váltani a részvények szelvényeit. A részvényeket ugyanis az etióp kormány nevére jegyezték be és Hailé Szelasszié azt állítja, hogy ezt a kormányt továbbra is ő képviseli. A társaság vezetősége közölte a volt négussal, hogy az olasz kormány Silvio Lezsona firenzei lakos útján tiltakozást emelt a szelvények kifizetése ellen és közölte hogy az etióp kormányt Olaszország képviseli.

A volt négus erre a párisi törvényszék elé terjesztette az ügyet és egyben azt kéri, hogy az etióp kormány nevére szóló kötvényeket cseréljék be bemutatásra szóló kötvényekre, ami módot nyújtana arra, hogy az értékpapírokat a piacra dobhassa. A részvénytulajdonosok után járó osztalék mintegy 30 millió frank. A párisi törvényszék október 12-re tűzte ki a négus beadványának tárgyalását.

## A kormány szociális programja

Darányi Kálmán miniszterelnök a szerdai és csütörtöki nap folyamán kormányának valamennyi tagjával tanácskozott a Párisban tartózkodó belügyminisztert leszámítva. Részletesen informálódott az egyes tárcák időszerű kérdéseiről és a miniszterekkel külön-külön is megbeszélte azokat a kérdéseket, amelyek a pénteki fontos minisztertanácsot foglalkoztatni fog-

ják. A miniszterelnök elhatározta hogy a már eddig megkezdett szociális reformokat sokkal gyorsabb ütemben és szélesebb mederben fejleszti tovább. A kormány igen nagyarányú szociális programot dolgoz ki és valósít meg a közeli hónapokban. A miniszternek az az elgondolása, hogy az országszerte jelentkező szélsőséges agitációnak legjobb orvossága és

ellenszere a szociális jólét elősegítő reform. Ezért valamennyi miniszterét felkérte arra, hogy a tárcájuk körébe tartozó kérdések megoldásánál szociális szempontokra legyenek figyelemmel és ezirányú elképzeléseiket már a pénteki minisztertanácsban közöljék vele.

Elsősorban a falunak az eddigénél hatékonyabb megsegítéséről van szó. Vezető helyen itt a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításának kérdése áll.

Az elgondolás az, hogy minden 65-ik életévét betöltött mezőgazdasági cseléd és munkás és az olyan törpebirtokos, aki tíz aranykoronánál kevesebb kataszteri tisztajövedelemmel bír földtulajdonosa, biztosításban részesüljön. A kötelező biztosításnak következményeképpen mindenki, akinek 150 pengőnél nagyobb jövedelme vagy

10 aranykoronánál magasabb kataszteri tisztajövedelemmel nyilvántartott földbirtoka nincsen, évente 120 pengő járadékot kapna.

Ezenkívül egész sor olyan szociális probléma kerül a legközelebbi időben megoldásra, amely a falu népének nehéz sorsát megjavítja. De nemcsak a falu népének kérdése foglalkoztatja kormányt, hanem tervbe vették Nemzeti Onállósítási Alap kiszélesítését is.

Valamennyi miniszter saját tárcájának keretén belül szociális reformterveket fog kidolgozni és a cél az, hogy a társadalom minden rétegének megélhetését a kormány megkönnyítse.

A politikai irányelveket illetően a kormány a közeljövőben — az év hátralévő négy hónapja alatt — megoldja a hátralévő két alkotmányjogi feladatot: a felsőházi reformot és a titkos választójogot.

## József Ferenc királyi herceg gyógyul

Dr. József Ferenc királyi herceg augusztus 23-án, hétfőn este hirtelen rosszul lett. Vakbélgyulladás tüneteit érezte. Nyomban a Pajor-szanatóriumba ment, Hüttl professzorhoz, aki a fenséget megvizsgálva, vesekövet állapított meg. Még aznap este Winternitz professzor és Melly tanársegéd bevo-

násában konziliumot tartottak, a konzilium és a megejtett Röntgen vizsgálat megerősítette Hüttl doktor diagnózisát. Gyógyszeres kezelésre szerdán a déli órákban a kómagától eltávozott. A fenség az éjszakát nyugodtan átaludta, és pár nap múlva gyógyultán elhagyta a szanatóriumot.

## Hétfőre halasztják a Louis-Farr találkozót

Tommy Farr és Joe Louis szenczációsan ígérkező világbajnoki boxmérkőzését, amelyet newyorki idő szerint csütörtök este tíz órára tűztek ki a Madison Square Hardenben, az utolsó pillanatban el kellett halasztani, mert az időjárás kedvezőtlenül fordult. A mérkőzést hétfőre augusztus 30-ára halasztották.

Schmelinget szerződés kötelezi arra, hogy a mérkőzés győztesével hat hónapon belül kiálljon.

Ami a hétfői meccs kilátásait illeti, a szakemberek a négyt tartják a favoritnak. Mellette szól

szinte legendás ütőereje, hallatlan szívóssága és munkabírása. A szakértőknek egy kis csoportja viszont az angol boxoló győzelme mellett tör lándzsát. Maga Tommy Farr is optimista nyilatkozatot tett és trénerre különösen gyorsaságában és páratlan sportintelligenciájában bizik. Az angol boxoló minden esetben kitűnően ért ahhoz, hogy villámgyorsan használja ki ellenfele hibáit, már pedig Louisnak meg van az a gyengéje, hogy néha fedetlenül hagyja állát. Schmeling elleni vereségét is ennek a hibájának tulajdonítják.

### RENDŐRBRAVUR

A vidékről érkező termelők serekeit hosszú idő óta szervezett tolvajbanda dézsmálja. Most két rendőr parasztgunyát öltve, felült az egyik kofa kocsjára, ahol ponyvával betakarták magukat. Közben egy suhanc éppen arról a kocsiról emelt le egy láda szőlőt amelyen a rendőrök elrejtöztek. Mikor a tolvajok a rendőröket meglátták,

elillantak és csak egyiküket Andrejko Lajost sikerült elfogni.

— GYOMOR és bélhurut, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium és gyamorsavtúltengés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által — reggelenként felkeléskor egy pohárral véve — igen gyakran rövidesen megszűnnek. Az orvosok ajánlják.

### HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Ma először az új szezon első világhírnépe: a

## Rabszolgahajó

minden idők legnagyobb tengeri kalandja! Főszereplők! Wallace Beery és Warner Baxter

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

### AZ APOLLÓBAN

Ma premier!  
Egy kitűnő dzsungel-film

## A fehér vadász

(SAFARI)

Izgalmas afrikai vadásztörténet  
Főszerepben Warner Baxter és June Lang

**HIREK**

**ÉLTÉSEBB** embereknél, akik gyakran fel vannak fuvódva, úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggelenként bevéve, rendszerint hamar megszünteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

**ELADÓ** egy ebédlőasztal, hat szék, két ágy sodrony, egy fűrészporkályha és egyéb butordarabok. Busi u. 16.

**FÉRFI** sport ing P. 2.28. Fűrdő cipő -50. Divatsebkendő -24. **Petrikné** SZENTANNA-U 5 Telefon 12-44,

**HASZNALT** tankönyvet elemtől és középiskolákból legmagasabb áron vesz **SPRING ER JÓZSEF** könyv, papír, fotó-cikk szakküldete a fűteán. Friss fényképezési anyagok 6x9 film 1.20 fillér.

— **TANKÖNYVEK** Iskolaszerek kaphatók: **KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN** Szent Anna u 3.

**Vásár**

Szombat augusztus 28 Csanádpalota (Csanád) Csongrád (Csongrád) Csököny (Somogy) Szegszárd havi (Tolna).

Vasárnap augusztus 29 Kisújszállás (Szolnok) Tiszaföldvár (Szolnok).

Hétfő augusztus 30 Alsópaty (Vas) Báté (Somogy) Bonyhád (Tolna) Felsővadász (A Torda) Háromfa (Somogy) Hatvan (Heves) Istvándi (Somogy) Köveskál (Zala) Majs (Baranya) Szirák (Nógrád) Uszód (Pest) Zalalövő (Zala).

**ANYAKÖNYVI HIREK**

Születések: Nadasdi Gábor kisbérlő fia István Tóth Lajos npsz. leánya Éva. Palóczy Imre esendőrtörzsörmester leánya Erzsébet — Kiss Jenő máv. lakatos fia Jenő.

Eljegyzések: Bessenyei György autószerelő — Szabó Róza Lengyel Sándor szerelő — Kiss Ica.

**Az „Alföld” kis menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	2:10	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	5:13	Tiszalök	sz.	6:47	Nyirábrány
sz.	5:02	Szerencs	sz.	6:50	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	sz.	7:10	Tiszafüred
v.	6:09	Nagykeréki	sz.	7:17	Nyiregyháza
m.	6:22	Püspökladány	sz.	7:20	Nagykeréki
sz.	7:21	Balmazújváros	v.	7:40	Bpest keleti
gy.	7:25	Bpest keleti	sz.	8:28	Nagyléta Vértes
m.	7:30	Hajdunánás	v.	8:39	Tiszalök
m.	7:52	Nagyléta Vértes	sz.	8:39	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	m.	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	m.	9:03	Balmazújváros
m.	9:25	Derecske	sz.	10:07	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyiregyháza	sz.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:30	Nyirábrány	gy.	11:45	Bpest nyugati
sz.	13:22	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
sz.	13:25	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
m.	14:16	Nagykeréki	v.	14:15	Nagykeréki
m.	14:19	Balmazújváros	gy-s	15:24	Bpest keleti
sz.	14:20	Szerencs	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:25	Nyirábrány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:30	Tiszalök	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s	15:26	Nyiregyháza	v.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:12	Bpest nyugati	m.	18:26	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:46	Szerencs	gy.	18:36	Bpest keleti
sz.	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:43	Tiszalök
sz.	19:45	Tiszalök	m.	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:50	Bpest keleti	sz.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
sz.	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éterrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élét miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Budapest I. Péntek**

- 4.15 Hogyan született meg a Don Quijote.
- 5 A gyermek és a bor.
- 5.30 Baranyai Lili zongorázik.
- 6 Szemere Bertalan.
- 6.30 A Székesfevárosi Zenekar hangversenye.
- 7.15 Sporteredmények.
- 8.35 Vidák József és c-zenekara.
- 9 A rádió külügyi negyedórása.
- 10.15 Szimfonikus zenekar.
- 11.15 A rádió szalonzenekara.

**Szombat**

- 10 20 Bartók József elbeszéléseiből
- 10.45 Mit nézzünk meg?
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Rendörzenekar.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 A varázspálcika.
- 5 Arany a magyarföldben.
- 5.35 A rádió szalonzenekara.
- 6.25 Az én városom.
- 7 Csóka Feri és cigányzenekara.
- 8 Egyfelvonások tarkaestje.
- 10.25 Vécsey Ernő jazz-zenekara.
- 11.10 Hanglemezek.

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

**teljesen ingyen közöl ADJÁ FEL MEG MA HIRDETÉSÉT!**



**RÉMÜLET HÁZA**

IRTA: SZENES JENŐ

57

Percekre telt, amíg a tiz lépésnyi utat megtette. Végre ott volt a láda előtt. A földön való kuszásban erősen kifáradt, de nem mert még nagyobb lélekzetet sem venni, nehogy elárulja magát.

A láda előtt pár pillanatra megállt, hogy valamennyire kipihenje magát. Ahogy kissé megpihent azon igyekezett, hogy az egyik oldaláról vigyázva megkerülje a ládát. Ha lehetséges most még nagyobb mértékben vigyázott, így kusza is a kezében szorongatta revolverét.

Sikerült elébekerülnie a ládának. Kinyújtott keze megérintette a földön heverő lámpát.

Ebben a pillanatban halk mozgás keletkezett. Masterton amenyire csak lehetett hozzálapult a földhöz, jobbkezeében a revolvert azonban felemelte lövésre készen.

Az előző zaj nem ismétlődött meg. Más volt azonban ami gondolkodóba ejtette Mastertont. Valami különös erős szagot érzett. Gyors mozdulattal kapta elő zsebkendőjét és a szájához szoritotta. Azonban már elkészt, érezte, hogy feje szédülni kezd, hovályog. Mint ha minden tagjából csendesen kezdene az erő kimenni. Azután különös tüzes karikák kezdtek ciklázni a szemei előtt. A szemhélyai mintha ölméből volnának

olyan nehezek lettek, akár menynyire is küzdött ellene azok lecsukódtak. Többre aztán nem emlékezett.

Egy perccel később a láda másik oldaláról megmozdult egy alak. Csendesen vigyázva odalopakodott a detektív mellé.

(Folytatása következik.)



Enyhe észak — északkeleti légáramlás, változó felhőzet, néhol még esőzés lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

**ALFÖLD**

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám

Felelős nyomdavezető Csuka László